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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

lle wynosi minimalna czestos¢ przeprowadzania ogledzin domowej instalacji elektrycznej?

A. 12 miesiecy.

B. 24 miesiace.

C. 35 miesigcy.

D. 60 miesiecy.
Zadanie 2.

Pomiary kontrolne w instalacji elektrycznej niskiego napigcia nalezy przeprowadzi¢ po kazdorazowym

A. rozbudowaniu instalacji.

B. zadziataniu bezpiecznika.

C. zadziataniu wytacznika réznicowopradowego.

D. zamontowaniu w oprawach nowych zrédet swiatta.

Zadanie 3.

W celu przygotowania oswietleniowej instalacji elektrycznej do pomiaréw rezystancji izolacji nalezy odtgczyc
zasilanie oraz

A. zamknagc tgczniki instalacyjne i wykreci¢ zrodta swiatta.
B. otworzy¢ fgczniki instalacyjne i wykrecic zrédta swiatta.
C. zamknac taczniki instalacyjne i wkreci¢ zrodta Swiatta.
D. otworzy¢ tgczniki instalacyjne i wkrecic zrodta swiatta.

Zadanie 4.

W budynkach wielorodzinnych liczniki zuzycia energii elektrycznej powinny sie znajdowac
A. na strychu w otwartych skrzynkach.
B. w piwnicach w otwartych skrzynkach.

C. wlokalach mieszkalnych wytgcznie w zamknietych szafkach.
D. poza lokalami mieszkalnymi wytgcznie w zamknigetych szafkach.

Zadanie 5.

Ktory miernik stuzy do pomiaru rezystanciji izolacji przewodow?
A. Pirometr.
B. Sonometr.

C. Waromierz.
D. Megaomomierz.

Zadanie 6.
Na wartos¢ impedanciji petli zwarcia w uktadzie sieciowym TN-C wplyw ma
A. pole przekroju poprzecznego zyt przewodow.
B. wytrzymatosc napigciowa izolacji przewodow.
C. typ zainstalowanych ochronnikéw przeciwprzepigciowych.
D. liczba zainstalowanych ochronnikow przeciwprzepigciowych.
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Zadanie 7.

lle wynosi maksymalna dopuszczalna wartos¢ skuteczna napiecia przemiennego do zasilania lamp
oswietleniowych zainstalowanych w strefie 0 tazienki?

A. 12V
B. 26V
C. 30V
D. 60V
Zadanie 8.

Ktory z wymienionych tgcznikow zabezpiecza przewody w instalacjach elektrycznych przed skutkami zwaré?

A. Stycznik.

B. Odtacznik.

C. Przekaznik termiczny.
D. Woytacznik nadprgdowy.

Zadanie 9.
Ktory z wymienionych srodkow zalicza sig do ochrony przeciwporazeniowej przy uszkodzeniu?

A. Obudowa.

B. Ogrodzenie.

C. Samoczynne wytgczenie zasilania.

D. Umieszczenie czesci czynnych poza zasiegiem reki.

Zadanie 10.

W celu oceny skutecznosci ochrony przeciwporazeniowej realizowanej przez samoczynne wylgczenie
zasilania bezpiecznikiem o danym pradzie wytgczajgcym w instalacji elektrycznej o okreslonej wartosci
napiecia znamionowego konieczna jest informacja o wartosci

A. impedancji petli zwarcia instalaciji.

B. maksymalnej wspotczynnika przepiec.

C. maksymalnego spadku czestotliwosci w sieci zasilajgce;.
D. mocy zainstalowanych urzgdzen elektrycznych w instalacji.

Zadanie 11.

Ktére z wymienionych zalecen nie dotyczy projektanta i wykonawcy nowej instalacji elektrycznej
w pomieszczeniu mieszkalnym?

A. Gniazda wtykowe w kuchni zasila¢ z osobnego obwodu.

B. Rozdzielic obwody oswietleniowe od cbwoddw gniazd wtykowych.

C. Gniazda wtykowe kazdego pomieszczenia zasila¢ z osobnego obwodu.

D. Odbiorniki duzej mocy zainstalowane na state zasila¢ z wydzielonych cbwododw.
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Zadanie 12.

Jaki bedzie skutek zwigkszenia czestotliwosci napigcia zasilania stojana podczas pracy trojfazowego silnika
indukcyjnego?

A. Nawrot wirnika silnika.

B. Calkowite uszkodzenie wirnika silnika.

C. Zwiegkszenie predkosci obrotowej wirnika silnika.
D. Zmniejszenie predkosci obrotowej wirnika silnika.

Zadanie 13.

Przez ktérg liczbe nalezy pomnozy¢ wartos¢ znamionowego pradu silnika trojffazowego klatkowego
napedzajgcego pompe, aby obliczy¢ maksymalna dopuszczalng wartos¢ nastawy pradu na jego
zabezpieczeniu termicznym?

A. 0,8
B. 11
C. 14
D. 2,2
Zadanie 14.

Do badan eksploatacyjnych silnika indukcyjnego zalicza sig pomiar

A. czasu jego pracy.

B. rezystancji rdzenia stojana.

C. rezystancji uzwojen stojana.

D. natezenia pola magnetycznego.

Zadanie 15.
Do pomiaru predkosci obrotowej walu silnika stosuje sie
A. pirometr.
B. induktor.
C. przektadnik napieciowy.
D. pradnice tachometryczna.

Zadanie 16.

lle powinna wynosi¢ wartoS¢ napiecia probierczego przy pomiarach rezystancji izolacji uzwojenia wtornego
transformatora bezpieczenstwa?

A, 250V
B. 500V
C. 1000V
D. 2000V
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Zadanie 17.

Ktdrego przyrzadu nalezy uzy¢ do bezposredniego pomiaru mocy biernej?

A. Waromierza.
B. Watomierza.
C. Woltomierza.
D. Amperomierza.

Zadanie 18.

W tabeli zamieszczono wyniki pomiaréw rezystancji wybranych zestykéw uktadu przedstawionego
na schemacie. Pomiary przeprowadzono w wyjsciowym potozeniu stykow w stanie beznapieciowym.
Na podstawie analizy wynikow pomiarow wskaz uszkodzony element.

A. SO
u
B. S1 B |
C. F2 F2 ?"
D. K3 ;'{ Zestyk Rezystancja w Q
50
it S0:21 + S0:22 0
13
SRR S1:13+ S1:14 w0
s2 F—F F2:95 + F2:96 0
22
T K3:21 + K3:22 o
K3 (22
N o ——— 1
Zadanie 19.

Ktorym z wymienionych urzadzen nalezy zasilic obwéd SELV z sieci 230 V, 50 Hz?
A. Falownikiem.
B. Dzielnikiem napigecia.
C. Autotransformatorem.
D. Transformatorem bezpieczenstwa.

Zadanie 20.

Na podstawie charakterystyki M = f(s) silnika indukcyjnego przedstawionej na rysunku, okres| przedziat
poslizgu dla petnego zakresu pracy stabilnej tej maszyny.

A. 0+ s1 M4
M
B. 0+s3
C. s2+s4 B¢
D. s3+s4 e \
1 Mﬂ i ‘E“\.___
A — 3 I
E : My, M
E ¥ i A Y s..
O1s2  s3 s4 iy

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 21.

Oznaczenie S1 na tabliczce znamionowej silnika tréjfazowego oznacza przeznaczenie tego silnika do pracy

A. ciggtej.

B. dorywcze,j.

C. przerywanej.
D. nieokresowe;.

Zadanie 22.
Co oznacza klasa izolacji (np. kl. B) na tabliczce znamionowej silnika elektrycznego?

A. Minimalne napiecie zasilania.

B. Maksymalne napiecie zasilania.

C. Minimalng temperature pracy uzwojen.

D. Maksymalng temperature pracy uzwojen.

Zadanie 23.

Okresl uszkodzenie jednofazowego transformatora obnizajgcego napiecie, jezeli wiadomo, ze jego
znamionowa przektadnia napieciowa wynosi 5, a zmierzone w stanie jatowym transformatora napigcia
pierwotne i wtérne wyniosty odpowiednio 230 Vi 460 V.

A. Zwarcie w uzwojeniu wtérnym.
B. Przerwa w uzwojeniu wtérnym.
C. Zwarcie w uzwojeniu pierwotnym.
D. Przerwa w uzwojeniu pierwotnym.

Zadanie 24.

Ktora z wymienionych przyczyn odpowiada za przegrzewanie sie uzwojenia stojana podczas pracy
trojfazowego silnika indukcyjnego?

A. Nieréwna szczelina powietrzna.

B. Btedne polgczenie grup zezwojow.

C. Zmieniona kolejnosc faz zasilajgcych.

D. Zbyt niska czestotliwos¢ napiecia zasilajgcego.

Zadanie 25.

Pracujgcy ze znamionowym obcigzeniem trojfazowy silnik klatkowy nagle zaczat gtosniej pracowac
i zmniejszyta sig¢ jego predkosc¢ obrotowa. Ktéra z wymienionych przyczyn moze odpowiadac¢ za opisang
zmiane w pracy tego silnika?

A. Przerwa w jednej z faz zasilania.

B. Wozrost wartosci napiecia zasilajgcego.

C. Wzrost czestotliwosci napigcia sieci zasilajgcej.

D. Przerwa w przewodzie ochronnym sieci zasilajgcej.
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Zadanie 26.

Rezystancja uzwojenia silnika elektrycznego zmierzona omomierzem wynosi « Q. Oznacza to, ze uzwojenie

A. jestsprawne.

B. jest przerwane.

C. ma uszkodzong izolacje.

D. posiadazwarcie migdzyzwojowe.

Zadanie 27.
W celu zapewnienia widocznej przerwy w obwodzie elektrycznym nalezy zastosowac
A. stycznik.
B. odtgcznik.
C. wytacznik.
D. przekaznik.
Zadanie 28.

lle powinna wynosi¢ wartos¢ prgdu znamionowego bezpiecznika do zabezpieczenia uzwojenia pierwotnego
transformatora bezpieczenstwa 230/24 V, jezeli przewidziano go do pracy z maksymalnym obcigzeniem
rezystancyjnym 200 W?

A. 04A
B. 05A
C. 08A
D. 10A
Zadanie 29.

Jako srodek ochrony przeciwporazeniowej przy uszkodzeniu dla obwodu pojedynczego odbiornika stosuje
sie

A. tylko obudowy.

B. separacje elektryczna.

C. tylko specjalne ogrodzenia.

D. umieszczenie poza zasiggiem reki.
Zadanie 30.

Uszkodzenie izolacji uzwojenia w pracujgcym przektadniku moze nastgpi¢ w wyniku rozwarcia zaciskow
strony

A. wtornej przektadnika pradowego.

B. wtdrnej przektadnika napieciowego.
C. pierwotnej przektadnika pragdowego.
D. pierwotnej przektadnika napieciowego.
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Zadanie 31.
Ktdra z wymienionych przyczyn odpowiada za ocieranie wirnika o stojan w silniku indukcyjnym klatkowym
w czasie jego pracy?

A. Poluzowanie tabliczki zaciskowej.

B. Gwaltowny wzrost napiecia zasilajgcego.

C. Gwaltowne zmniejszenie napigcia zasilajgcego.
D. Pekniecie pierscieni zwierajgcych prety wirnika.

Zadanie 32.

Skutkiem uszkodzenia izolacji podstawowej podczas pracy silnika indukcyjnego przy odtgczeniu przewodu
PE od jego obudowy bedzie

A. zwigkszenie predkosci obrotowej wirnika.

B. zmniejszenie predkosci obrotowej wirnika.

C. pojawienie sie napigcia na obudowie silnika.

D. zadziatanie ochronnika przeciwprzepieciowego.

Zadanie 33.

W ktory sposob zareaguje trojfazowy silnik indukeyjny obcigzony momentem znamionowym na podtgczenie
zasilania, jezeli wiadomo, ze jeden z zasilajgcych przewoddw fazowych odtgczyt sig od zacisku silnika?

A. Rozbiegnie sie.

B. Nie uruchomi sie.

C. Zacznie wirowac w kierunku przeciwnym do spodziewanego.

D. Zacznie obracac sig¢ z predkoscig trzykrotnie nizszg od znamionowe;.

Zadanie 34.
Ktora z wymienionych przyczyn wywotuje nagly wzrost predkosci obrotowej w czasie pracy silnika
bocznikowego pradu statego?

A. Przerwa w obwodzie twornika.

B. Zwarcie w obwodzie twornika.

C. Przerwa w uzwojeniu wzbudzenia.
D. Zwarcie w uzwojeniu komutacyjnym.

Zadanie 35.

Symbol graficzny ktérego przekaznika przedstawiono na rysunku?

A. Nadpradowego.
B. Podnapigciowego. |

C. Nadnapigciowego. Ea_w

D. Podczestotliwosciowego.

Strona 8z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 36.
Ktory symbol graficzny przedstawia wciskany przycisk bistabilny z zestykiem zwiernym?
1 3 1 3
T\ [/ 7 A
2 4 2 4
Symbol 1. Symbol 2. Symbol 3. Symbol 4.
A. Symbol 1.
B. Symbol 2.
C. Symbol 3.
D. Symbol 4.
Zadanie 37.

Ktory z wymienionych typow silnikéw charakteryzuje sie najlepszg regulacjg predkosci obrotowej przez
zmiane wartosci napigecia zasilajgcego?

A. Pradu statego.

B. Asynchroniczny klatkowy.

C. Asynchroniczny pierscieniowy.

D. Synchroniczny jawnobiegunowy.

Zadanie 38.
+24V
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T
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W celu realizacji uktadu przedstawionego na schemacie nalezy zastosowac styczniki z cewkami na napiecie

A. 24V DC
B. 24VAC
C. 230V DC
D. 230 VAC
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Zadanie 39.

Ktore oznaczenie powinno znalezé sig na schemacie w miejscu oznaczonym czerwong strzatkg, aby
w uktadzie wykonanym zgodnie z tym schematem, stycznik mogt pracowac z samopodtrzymaniem?

A. SO .

B. S1 Fl

C. F1 e

D. Ki [
SIE-\. E
k]

N —
Zadanie 40.

Jak zmieni sie ilos¢ wydzielonego przez grzejnik elekiryczny ciepta w jednostce czasu, jezeli jego spirale
grzejng skroci sig o potlowe, a napiecie zasilania zostanie bez zmiany?

A. Zwiekszy sig dwukrotnie.

B. Zmniejszy sie dwukrotnie.

C. Zwiekszy sig czterokrotnie.
D. Zmniejszy sie czterokrotnie.
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